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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suostu-
muksella lähetettyjä merkkipäivätietoja. 
Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa tulee 
olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merk-
kipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka ja lyhyt 
maininta merkkipäivän vietosta. Kuvaksi käy 
mustavalko- tai värikuva. Palsta on maksuton. 
Tiedon tulee olla perillä viisi päivää ennen 
lehden ilmestymistä. Osoite: Maaseudun 
Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 
Helsinki, tai sähköpostilla merkkipaivat@
maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä

06.06.12

80-VUOTIAS

Agrologi Eero Mä-
kelä 6.6. Hattula. 
Matkoilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.01
ja laskee kello 22.38
Oulussa kello 2.41
ja laskee kello 23.55

Päivän sana
6.6. Kaiken tämän on minun käteni 
tehnyt, niin nämä ovat syntyneet, 
sanoo Herra. Köyhää minä katson, 
köyhää, hengeltään särkynyttä, sa-
nani alla arkaa. Jes. 66:2
7.6. Kristuksen veressä meillä on 
lunastus, rikkomustemme anteek-
sianto. Näin Jumala on antanut 

armonsa rikkauden tulla runsaana 
osaksemme ja suonut meille kaikkea 
viisautta ja ymmärrystä. Ef. 1:7–8

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Kustaa, 
Kyösti, Kustavi
Huomenna torstaina: Suvi, Roope, 
Robert

Mietelause
Kustaanpäivänä istutettiin peru-
nat.

Vanhaa viljelytietoa Viljakkalasta

Loimaan tori ei ehkä useimmil-
le meistä kuulosta unelmien 
täyttymykseltä. PMMP:n Mira 
Luotille se on sitä.

Luoti vietti lapsuutensa ja 
nuoruutensa lomat Loimaalla, 
missä perheellä oli mökki ja 
mummola.

”Silloin joskus, kun siskojen 
kanssa perustettiin eka bändi, 
ajateltiin, että olisi siistiä päästä 
omien biisien kanssa Loimaan 
torille”, Luoti muistelee.

Ensi maanantaina 11.6. Luotin 
unelma toteutuu, kun PMMP 
pitää levynjulkaisukonserttinsa 
Loimaan torilla.”Kun kerran-
kin elämässä on mahdollisuus 
toteuttaa unelmia, niin nyt 
lähetään Loimaalle”, Luoti nau-
rahtaa.

”Ja se on meille luontevampi 
paikka kuin joku helsinkiläinen 
hottis yökerho.”

PMMP:n levynjulkaisukeikka 
on kaikille avoin toritapahtuma. 
Mukana järjestelyissä on Loi-
maan kaupunki ja loimaalaiset 
yrittäjät.

”Siellä riittää meininkiä, niin 
kuin kunnon toritapahtumassa 
pitääkin”, Luoti riemuitsee.

Iloa lapsille 
ja vanhuksille
Loimaan torilla lavalle kapuaa 
myös loimaalaisia lapsia ja nuo-
ria.

”Tarkoitus on, että kun mä en 
päässyt silloin aikoinaan sinne, 
niin nyt sinne pääsee muutkin 
toteuttamaan unelmaansa. Että 
jos on sellainen tunteenpalo, et-
tä haluaa esiintyä, niin pääsee”, 
Luoti perustelee. 

Riemu ei rajoitu pelkästään 
torille. ”Ennen torikeikkaa me 
ollaan menossa vanhainkotiin 

laulamaan ja ilahduttamaan 
vanhuksia.”

Luotin kokemukset loimaa-
laisista toritapahtumista eivät 
ole kovin riehakkaat. ”Hirveesti 
ei porukat ole osallistuneet, eikä 
sinne mitenkään sankoin joukoin 
väkeä ole tullut.” 

”Ei panikoida tuleeko poruk-
kaa vai ei, pidetään sitten keske-
nämme hauskaa. Hyvä meininki 
on joka tapauksessa, siitä ei pää-
se yli eikä ympäri. Tää niin hieno 
juttu”, Luoti hehkuttaa.

”Me odotetaan tältä sitä, että 
päästään juhlistamaan meidän 
uutta levyä. Saadaan soittaa ne 
kaikki biisit, kuunteli sitä joku 
tai ei”, Luoti ilakoi.

Rakkauden 
riemullinen arki
Kesäkuun 11. päivä ilmestyvän 
Rakkaudesta-levyn kaikki kap-
paleet ovat Paula Vesalan sa-
noittamia. Rakkaudesta on myös 
levyn kantava teema. 

”Se kertoo tarinoita ihmisistä, 
joilla on rakkauden liekki pala-
nut vähän liiankin kirkkaalla lop-

puun asti, tavallaan hulluuden 
rajan ylitse”, Vesala luonnehtii.

 ”Toisaalta mukana on myös 
muutama kappale rakkaudet-
tomuudesta ja siitä, mitä se voi 
aiheuttaa.”

Yksi koko levyn hilpeimmistä 
kappaleista on Koko show -kap-
pale, jossa lauletaan pyykkika-
soista ja univeloista.

Vesala ja Luoti ovat kumpikin 
pienten lasten äitejä ja tietävät, 
mitä lapsiperheen arki on. ”Täy-
siä huoneita, täysiä vuoteita.” 

”Se on sitä rakkauden arkea”, 
Vesala toteaa. ”Enää ei ole epä-
realistisia kuvitelmia, mitä sieltä 
mahtaa olla tulossa. Se on just 
sitä, minkä haluaa, mille sanoo 
tahdon.” 

”Kyllähän se arki voi aika 
riemullistakin olla. Vaikka se on 
melkoista arjen show´ta, tosiaan”, 
Vesala lisää. 

”On varmasti ihan tarpeeksi 
niitä angstisia ja raastavia, nyt 
tämä suhde taitaa olla loppu -lau-
luja. Ajattelin, että jos yrittäisi 
katsella vähän  toisesta näkökul-
masta.”

Ihanat 
tytöt torilla
Rakkauden lisäksi levyllä laule-
taan naisena ja tyttönä olemisen 
paineista. Vesala tietää, että 
ulkonäköpaineista kärsivät niin 
nuoret tytöt kuin keski-ikäiset 
naisetkin. 

”Ehkä ne ovat semmoisia 
teemoja, joita on vähän vaikea 
päästä pakoon, vaikka kuinka 
yrittäisi”, Vesala pohtii. 

”Tuntuu, ettei tervejärkisin-
kään nainen pääse epäreiluja 
odotuksia karkuun. Itselläkin 
on päiviä, jolloin en ole niin tyy-
tyväinen itseeni, mutta siitä on 
hyvä päästä eteenpäin”, Vesala 
miettii.

”Ei niin, että tuntisi häpeää, 
että miten mä voi olla niin tyh-
mä, että mä päästän nämä aja-
tukset mieleeni. Mieluummin 
käsittelee ne ajatukset, kuin 
jotenkin teeskentelee, että mua 
ei paina nämä ollenkaan.”

”Tytöt-biisi varsinkin on aja-
teltu vähän isosiskomaisesti”, 
Vesala myöntää.

Vesala ei väitä tuntevansa 

etenkään kaupunkilaisten var-
haisteinien elämää. ”En osaa 
sanoa, miten rankkaa se voi olla. 
Kun itse on niin syrjäkylältä, että 
me leikittiin kivillä vielä kuu-
dennella luokalla. ”

”Tuntuu, että nyt on muodi-
kasta vastustaa kaikkea sydämen 
sivistystä”, Vesala murehtii.

”Ehkä mua vaan ärsyttää se, 
että ulkokuori niin tärkeä. Se on 
niin surullista ja raastavaa, että 
se on se asia, mitä pitäisi ajatel-
la päivittäin. Itse en ainakaan 
lapsena ajatellut ja tulen tosi 
levottomaksi siitä, että sitä tulee 
nykyään joka tuutista.”

Ainakin Loimaan torilla ensi 
maanantaina unohdetaan koh-
tuuttomat odotukset hetkeksi ja 
riemuitaan. Lavalla on pelkäs-
tään ihania tyttöjä. Ja torilla.

MIA PALOKALLIO

PMMP Loimaan torilla ilmaisella  
levynjulkaisukeikalla 11.6.  

Tapahtuma alkaa klo 16.  
Sirkusesityksiä,  

markkinakauppiaita ja 
 loimaalainen lämppäribändi.

PMMP:n Paula Vesala ja Mira Luoti aikovat pitää hauskaa ensi maanantaina Loimaan torilla, satoi tai paistoi.

Miikka Lommi/Tuomas Järvelä

PMMP juhlistaa uutta levyään ilmais- 
konsertilla Loimaan torilla ja päästää 
lavalle myös loimaalaisia nuoria.

Unelmat toteutuvat Loimaan torillaMaaseudulle uudenlaista liike-
toimintaa kehittävä innovaatio-
leiri Kaustisella on pyörähtänyt 
käyntiin. 

MT seuraa leirin tapahtumia 
verkkosivuillaan 6.–7.6.

Voittaja selviää huomenna
Kaustisen Kansantaiteenkeskus 
on täyttynyt oransseilla ilma-
palloilla, aikataulujulisteilla, 
tusseilla, fläppitauluilla ja nimi-
laputetuilla huoneilla.

Kahdeksan tiimiä on parai-
kaa matkalla pelipaikoille halki 
Suomen. Tasan 50 tunnin päästä 
samat tiimit suuntavat takaisin 
kotiin – mutta vain yksi lähtee 
voittajana. 

Löytyykö menestystarina 
viherkatoista, vertaisoppimi-
sen kurssista, yhteistyötiloista, 
kimppakyydeistä vai lähiruuas-
ta? Paras tiimi voittakoon! 

Näin alkoi blogikirjoitus 
innovaatioleirin ensimmäisen 
päivän tunnelmista. Edellä mai-

nittujen bisnesideoiden lisäksi 
leirillä kehitetään muun muassa 
peltojen yhteiskäyttömahdolli-
suuksia, energiaa säästäviä kas-
vihuoneita ja uudenlaista tapaa 
toteuttaa energiaremontteja.

Jos hyvin käy, kenties näistä 
kaikista ideoista syntyy ku-
koistava bisnes maaseudulle. 
Innovaatioleirin voittajaidea 
esitellään perjantain Maaseu-
dun Tulevaisuudessa.

Seuraa blogia netissä
Leirin järjestää Demos Helsin-
ki. Mukana ovat maa- ja metsä-
talousministeriö, Sitra, työ- ja 
elinkeinoministeriö, maaseu-
tuverkostoyksikkö, Innovaatio 
ja osaaminen -verkosto, Kausti-
sen seutukunta ja kunta, Maa- ja 
kotitalousnaisten Keskus, Pro 
Agria, MTK ja KP24.

Leiriblogi on sijoitettu MT:n 
nettisivuille sääpalvelun ja ar-
kiston alapuolelle.

KATJA KOLJONEN

Maaseudun bisnesleiri 
alkoi Kaustisella

Ympäristöjärjestö WWF juh-
listi eilen Maailman ympäristö-
päivää jakamalla 20 000 euron 
suuruisen Pandapalkintonsa. 
Palkinto myönnettiin luonto-
kuvaaja ja -toimittaja Juha Tas-
kisen ja norppa-asiantuntija 
Mervi Kunnasrannan työryh-
mälle.

Heidän mittavassa elokuva- 
ja kirjahankkeessaan paneudu-
taan saimaannorpan ja kolmen 
muun makean veden hylkeen 
yhtäläisyyksiin ja suojeluun.

”Kirjat ja elokuvat ovat tutus-
tuttaneet ihmiset saimaannorp-
paan ja sitä uhkaaviin vaaroihin. 
Kukaan Taskisen elokuvan 
nähnyt tuskin voi jäädä kylmäk-
si saimaannorpan kohtalon ja 
tulevaisuuden suhteen”, sanoo 
WWF Suomen pääsihteeri Lii-
sa Rohweder.

Filosofian tohtori Mervi Kun-
nasranta puolestaan on tutkinut 
saimaannorpan käyttäytymistä 
ja siihen vaikuttavia ympäris-
tötekijöitä. Hän on mukana 
Itä-Suomen yliopiston tutki-
muksessa, jossa selvitetään, 
voisivatko ihmisten tekemät 
apukinokset auttaa norppaa 
selviytymään vähälumisina 
talvina.

Maapallolla elää makeassa 
vedessä neljä hyljekantaa: Sai-
maassa, Laatokalla, Baikalilla ja 
Pohjois-Amerikan hyljejärvillä. 
”Maan sulkemien” hylkeiden 
tarinat punotaan Taskisen ja 
Kunnasrannan elokuva- ja 
kirjahankkeessa ensimmäistä 
kertaa yhteen.

Teosten arvioidaan valmistu-
van vuonna 2016.

MT

WWF palkitsi 
norpan 
suojelijat

Rovaniemeläiset Mauno Kylli 
ja Markku Torkko ovat ryhty-
neet keräämään Lapin kaskujen 
kokoelmaa.

Yhtenäistä kokoelmaa ei 
toistaiseksi ole ollut, vaikka 
Peräpohjola ja Lappi tunnetaan 
tarinoiden ja tarinankertojien 
aarreaittana, aidon jätkäkult-
tuurin perimmäisenä tyyssijana, 
persoonallisten sotaherrojen 
maakuntana, värikkäiden saa-
melaisten asuinsijana ja aina 

sanavalmiiden poliitikkojen ko-
tikontuna.

Mikä on se kasku, jota sinun 
mielestäni ei saisi missään 
nimessä unohtaa lappilaisten 
kaskujen parhaimmistoa kerät-
täessä?

Ehdotukset Lapin parhaista 
kaskuista sähköpostilla johonkin 
seuraavista osoitteista: lapinkas-
kut@gmail.com, mauno.kylli@
gmail.com tai markku.torkko@
gmail.com.                                            MT

Lapin kaskuja etsitään

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10040 Hoikka raitis Maajussi 
poika huhuilee naiskaveria! Sie 
iloine reipas nainen ota yhteyttä. 
Pohjois-Karjala 41
10039 43v isäntä etsii mukavaa 
ja lapsirakasta 25–45v. tyttöä.
Viihdyt maalla ja haluat jakaa 
elämäsi mukavan ja rehellisen 
miehen kanssa.Yksin ei jaksa olla 
! Pääkaupunkiseutu 43
10038 Kunnollinen ja tunnol-
linen 44v mies etsii karjatilan 
emäntää,jonka tila on vailla 
isäntää. Oulu 44
10037 Hei! Lehmipoika etsii 
omaa maalla viihtyvää, huumo-
rint. ja lehmistä pitävää lehmi-
tyttöä tositarkoituksella. Koko 
maa! Oulu 44
10035 Maalla ja luonnossa 
viihtyvä huumorit. mies etsii 
mukavaa ja luonnolista naista 
tositarkoituksella Häme 48
10033 Hei! Olen rehti, huumo-
rintaj., liikunnall., luonn. viiht. 
mies. Haen mukavaa, saman-
henk. 50–55v. naista ystäväksi, 
harr.seuraksi. 017-alue. Kuopio 
58
10028 Hei nuorekas 51/181/90 
mies harrastuksena eläinten-
hoito metsästys ja tanssi etsii sa-
manhenkistä naista tanssitaanko 
juhannus yhdessä Häme 51
10022 Ota rohkeasti yhteyttä! 
Mies liikkuu, kuten ruohonleik-
kuri ja linja-auto Keski-Suomi 55
10018 Kouluja käynyt, vaalea 
lehmipoika haluaa tutustua 
tummaan ja tuliseen 35–45v tyt-
tölapseen. Minä hiljainen, sinä 
kenties puhelias, itsellä ei lapsia, 
koko Suomi. Keski-Suomi 45
10014 Vieläkö olisi maalle ha-
luavaa suht. normaalia naista 
iältään 22–32v. täällä olisi rehti 
ja reilu sikatilan isäntä odottele-
massa yhteydenottoja  Häme 29

10013 Hei! Lehmipoika etsii 
saman henkistä nuorta lehmi-
tyttöä. Olisi kiva tutustua. Koko 
suomi. Pohjois-Karjala 45
10012 Luonto kutsuu kulke-
maan, myös aitan polulle astele-
maan. Sinä, rehti, reilu, raittiin-
puoleinen, vapaa nainen, aloita 
elämäsi polku ja laita tekstiä 
tulemaan! :) Keski-Suomi 55
10006 Maalla ja luonnossa 
viihtyvä mies (mets.omist.) etsii 
elämänsä naista. Olen savuton, 
lähes raitis, kuntoileva, lapsi- ja 
eläinrakas. Samanhenkinen nai-
nen haaveissa. Pohjois-Karjala 
41

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä) 
10017 Maatilallista miestä et-
sin. Olen 27-v. Maalla viihtyvä, 
eläimiä rakastava, lähihoitajaksi 
opiskeleva, sanottaisiinko melko 
persoonallinen nainen ;D Keski-
Suomi 27
10043 Naisellinen, savuton, 
rempseä nainen odottaa viestiä 
sinulta käsistäsi kätevä vapaa 
mies. Häme 55
10030 Olen rempseä, mukava 
pakkaus Pirkanmaalta. Huhui-

len täällä;löytyisikö mistään 
maajussia, ottaisi omaksensa?  
Häme 40
10025 Hevosteleva lomittaja 
hakee mukavaa ja kivannäköistä 
isäntää, karjatila plussaa;-) Tur-
ku ja Pori 40
10023 Etsin maajussia, rehtiä ja 
reilua, ei lasiin hukkuvaa, lap-
sista ja eläimistä pitävää, maalla 
asuvaa, ehkä elämänkumppania 
tulevaa. Lapset, hevoset ja koirat 
<3 Keski-Suomi 42
10020 Haetaan raitista, lempeää 
ja tunteellista maajussia. Karjan-
hoitotaitoinen vastaavat omin. 
omaava nainen odottaa viestiäsi. 
Häme 45
10016 Hei! Mukava 37v. yh-äiti 
etsii miestä, jolla alkoholi ei hal-
litse elämää ja joka osaa tarvitta-
essa nauraa myös itselleen. Maa-
seutu ja hevoset lähellä sydäntä 
Keski-Suomi 37
10008 Maalla viihtyvä eläin- ja 
lapsirakas naisihminen E-
Karjalasta etsii 26–36v. miestä 
tositarkoituksella. Ilmoitathan 
viestissä myös ikäsi ja asuinpaik-
kasi. Kymi 25

Ystävää etsimässä -palvelu 

toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä. 
Vuotta vanhemmat ilmoitukset 
poistetaan palvelusta automaat-
tisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät ne-
tistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al-
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote-
taan välilyönnillä. Vastausviestin 
mukana tulee ilmoitusnumero, 
jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: NM 
03 43 Hei! Etsin ystävää talvi-
iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Jaana Kankaanpää

rahapelit

Kierros 23
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  RoPS – JIPPO ............................ 1	 1		
  2  BK-46 – SalPa............................. x	 1	 x	
  3  GrIFK – Klubi 04 ...................... 1	 1		
  4  ÅIFK – EIF.................................. 1	 1	 x	
  5  JäPS – LPS .................................. 1	 1	 x	
  6  KTP – MP ..................................... 1	 1	 x	
  7  Kuusysi – FC Gnistan ............... 2		  x	 2
  8  Kraft – FC Jazz .......................... 2			   2
  9  TPV – FC Kiisto ......................... 1	 1		
10  VIFK – P-Iirot ............................ x		  x	
1 1  Warkaus JK – PS Kemi ............ 1	 1	 x	
12  Hollanti – Tanska ...................... 1	 1		
13  Saksa – Portugali........................ 1	 1		

Peliaika päättyy la 9.6. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 22

Vakio:   211 1x1 211 x211

Lotto:   3, 8, 15, 24, 26, 35, 39

Lisänumerot:   2, 37

Lauantai-Jokeri:   9 9 7 1 0 2 6

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 1	 14
2. lähtö:	 7	 1, 5
3. lähtö:	 1	 –
4. lähtö:	 1	 11
5. lähtö:	 3	 4, 11
6. lähtö:	 4	 –
7. lähtö:	 2	 10

Hyvä meininki on joka tapauksessa, siitä ei pääse yli eikä ympäri. 
Tää niin hieno juttu. Mira Luoti, PMMP

www.erämessut.fi

Neljäkymmentä vuotta. Yli miljoona 
kävijää. Luontoon sopivasti hurah-
taneita – niinkuin sinäkin.

Tervetuloa Riihimäen Urheilupuis-
toon nauttimaan eräalan ykkös-
tapahtuman ainutlaatuisesta 
tunnelmasta.

Suomalainen kaipaa luontoon
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